# 禁令之下传统贺卡近乎绝迹

电子贺卡、微信微博送祝福成新时尚

自中纪委发出"关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知"后,记者调查发现,现在市场上和行政单位都不见了贺卡的影子,而贺卡也逐渐回归到传统的传情达意本质。

本报记者 张汝树 罗旭君 王欣

## 单位取消定制进货数量减少

近日,记者调查发现,今年的 贺卡市场几乎没有大客户,以零 散客户为主。

张店健康街上一店铺老板介绍,今年贺卡生意十分冷清,加上国家又规定一些行政企事业单位不能定制,所以没进货。该老板介绍说,以前贺卡生意还不错,单位会定一部分,而今年贺卡生意直接跌到了低谷。

在另外几家传统饰品店铺, 记者见到贺卡数量都不多。老板介绍说,现在仅有一些学生购买, 政府和企事业单位基本没有购 亚

"我们今年肯定不发的,去年局里就下文件了,不再定制贺卡。"徐女士在一家行政单位工作,以前负责贺卡制作和对外寄送,今年单位不会定制贺卡。记者从其他单位也咨询了此事,基本没有单位购买。



在健康街一家店铺内,店主展示店内的明信片。

本报记者 王欣 摄

#### 微博、微信忙互动问候

"小的时候每到过节都会 买很多贺卡,根据送的人的特 点选择贺卡的类型,但是随着 年龄增长,过节已经不再考虑 买贺卡的事情了。"今年刚刚 参加工作的曹女士说,现在一 到重要的节日,都是用手机传

递祝福,重要的朋友就用心写 条短信发过去,一般的同事就 用飞信转发祝福短信。"如果 现在我收到贺卡,会觉得很奇 怪,因为贺卡已经成了儿时回 忆了。"

记者在采访中发现,很多

接受采访的人会选择发短信或者登录网络,利用微博、微信发送电子祝福。虽然受电子祝福方式较大冲击,但也有不少人仍喜欢选择亲手书写贺卡、明信片,向远方的亲人、朋友遥寄祝福。

### 市纪委:执行中央规定,落实检查措施

记者从淄博市纪委了解到,市纪委将严格执行《关于严禁公款购买印刷寄送贺年卡等物品的通知》的规定,并采取措施,严查违规购买寄送贺卡的行为。

据了解,中共中央纪委近日发出《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》,要求除涉外、涉港澳台和涉侨等事务外,各级党政机关、国有企事业单位和金融机构,严禁用公款购买、印制、邮寄、赠送贺年卡、明信片、年历等物品。

## 电信诈骗花样多 警方提醒要谨慎

本报讯 近期, 沂源县公安局接到多起群众报案, 他们均被冒充警察, 法官等国家公职人员的犯罪分子利用电信诈骗过。

违法犯罪分子自称是公安局或 法院工作人员,以受害人身份证被 盗,利用银行卡进行违法作案为恐 吓,要求受害人将存款或欠款打到 某账户进行资格审查,否则要受到 惩处。进而违法犯罪分子设置了一 步步陷阱,直到让受害人将钱转移 到犯罪分子账户上。经民警查实,现 在电信诈骗花样多,迷惑性强,违法 犯罪分子利用现在很多人对电信、 银行业务不清楚,且防范意识较差, 从中钻空实施犯罪。

(翟天德 李玲 刘晓芳)

#### 悦庄镇龙山幼儿园:

### 举办冬季防火演练

本报讯 近日,急促的警报声响起,沂源县悦庄镇龙山幼儿园全体幼儿在各班老师的带领下,拿着白毛巾捂着口、鼻,迅速有序地撤离班级来到操场上,这是该园正在组织全体幼儿进行的防火安全演练的场景。该园教师克服了幼儿年龄较小,道路窄的困难,经过精心组织,孩子们都能听从统一指挥,圆满完成了演练任务。

通过演练加深了幼儿对防火安 全知识的认识和了解,同时也提高 了幼儿的自我保护意识,也是一次 很好的安全教育活动。

(王伟)

## 周六,一起去青岛看海景房吧

本报邀您参观市北区绿地·新里海德公馆,报名电话:6120599

本报讯 本报自开通青岛看房车活动以来。不少市民纷纷拨打报名电话并于21日参观了青岛即墨温泉镇和市北区欢乐滨海城片区优质房源。为满足广大读者的要求。本报看房车周末继续启动此次将重点参观绿地·新里海德公馆项目。

绿地·新里海德公馆项目隶 属于青岛市政府重点打造的市 北区欢乐滨海城。位于环湾大道 与跨海大桥交会处是由近30万平 方米的住宅区和5.4万平方米德 式风情商业群以及10万平方米、型海洋主题体验园组成的高端 居住区。项目建成后,成为城市副 中心新景观、休闲、娱乐、居住、商 务胜地业主足不出户就可以满 足各类需求。目前绿地·新里海 德公馆项目景观示范区已盛大

开放,首批全明通透户型为84-130 平方米价格7999元/平方米起。

绿地·新里海德公馆由世界 500强企业绿地集团开发。房地产 开发规模、品质品牌均处于全国 领先地位项目覆盖全国25个省市 自治区70座城市。作为绿地集团 进军青岛的首个住宅项目绿地· 新里海德公馆肩负着"打品牌" 的重任从户型设计到景观布局 每个细节都力求精工细作。

上周六,首批看房团已亲身感受了一线开发商带来的高品质社区。对于绿地·新里海德公馆的户型设计、景观布局、配套服务以及社区规划等看房者们无不交口称赞。本周六看房车活动将继续开赴青岛,带您领略绿地·新里海德公馆的别样风采。报名热线0533-6120599。

#### 悦庄镇中心小学:

## 迎标准化学校验收

本报讯 近日,淄博市教育局领导一行5人,在沂源县教体局李林书记的陪同下,来到悦庄镇中心小学,进行标准化学校评估验收工作。

评估组对照《淄博市普通中小学基本办学条件标准化建设评估》细则,主要通过调取学校账目、实地查看和查阅档案等方式,对学校校园环境、办公场地、硬件配备及管理应用等方面进行了逐一检查评估。验收组一行对该校基础教育设施配备和实际管理应用情况给予了高度评价。

